

ΕΙΣΗΓΗΣΗ Δ/Σ

Συναδέλφισες, Συνάδελφοι

Στην σημερινή μας ετήσια τακτική Γ.Σ πρέπει να αναφερθούμε στα γενικότερα προβλήματα που απασχολούνε όλους τους Ε.Β.Ε.

Αυτοαπασχολούμενους, εργαζόμενους, συνταξιούχους, όπως επίσης πρέπει να αναφερθούμε στα ιδιαίτερα κλαδικά μας ζητήματα που είναι αρκετά και σοβαρά. Βεβαίως θα αναφερθούμε και στη δράση του Δ/Σ του σωματείου μας για τη χρονιά που πέρασε αλλά και το πως θα κινηθεί μέχρι και την λήξη της θητείας του.

Ξεκινώντας, από τα γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και που καλούμαστε όλοι μας να πάρουμε θέση είναι σίγουρο ότι το **No 1** πρόβλημα είναι η **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ** που μας έφερε την **ΤΡΟΙΚΑ ΤΟ ΔΝΤ** και όλα τα υπόλοιπα.

Σίγουρα η οικονομική κρίση μαστίζει όλη την αγορά δεν δημιουργήθηκε μόνο από τα λαμόγια ή τα κλεφτρόνια όπως θέλουν να τα παρουσιάσουν.

Δημιουργήθηκε από τη συσσώρευση κεφαλαίων σε όσο γίνεται και λιγότερα χέρια μέσα από τις πολιτικές που εφαρμόστηκαν όλα αυτά τα χρόνια.

Σκοπός τους είναι το μερίδιο της αγοράς που σήμερα ανήκει στους Αυτοαπασχολούμενους και μικρομεσαία τάξη να περάσει στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε που καθημερινά βλέπουμε να κλείνουν όλο και περισσότερα μαγαζιά γιατί δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στα καθημερινά λειτουργικά έξοδα. Το παράδοξο είναι ότι: ενώ από τη μια μεριά μας λένε ότι η οικονομία της Ελλάδας στηρίζεται στο 95% Μικρών και Μεσαίων επιχειρήσεων η ότι η ραχοκοκαλιά της οικονομίας είναι η μικρή και Μεσαία επιχείρηση. Αυτή είναι η πραγματικότητα, από την άλλη μεριά όμως η πολιτεία κάνει ότι μπορεί για να αφανίσει αυτές τις επιχειρήσεις με τα αβάστακτα μέτρα που παίρνει σε βάρος αυτών των επιχειρήσεων. Αντιθέτως βλέπουμε με νύχια και με δόντια να στηρίζει τις ΤΡΑΠΕΖΕΣ τις Α.Ε και τις μεγάλες επιχειρήσεις μειώνοντας την φορολογία από 40% και 45% που ήταν να φθάνει στο 25% με σκοπό το 20%.

Η οικοδομική δραστηριότητα έχει πέσει κατακόρυφα με αποτέλεσμα ένα σωρό επαγγέλματα που κινούνται στην οικοδομή να έχουν πρόβλημα επιβίωσης.

Η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας είναι φυσικά να δημιουργεί παρενέργειες και στην δουλειά μας αφού η εγκατάσταση του Ασανσέρ είναι το βασικό κομμάτι της δουλειάς μας.

Είναι σίγουρο ότι τα μέτρα που παίρνει η κυβέρνηση και επιβάλλει η ΤΡΟΙΚΑ όπως κόψιμο μισθών, συντάξεων, κατάργηση συλλογικών συμβάσεων εργασίας, αύξηση ΦΠΑ και άλλα πολλά δεν βγάζουν τη χώρα από την οικονομική κρίση αντιθέτως την βυθίζουν πιο πολύ.

Αν πραγματικά θέλουν να βγάλουν την χώρα από αυτή την οικονομική κρίση πρέπει να φορολογήσουν ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ και γενικά το Μεγάλο Κεφάλαιο. Αυτοί έχουν τα χρήματα που έχουν χαθεί από τις δικές μας τσέπες.

Στο κάτω κάτω αυτοί και οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν μέχρι σήμερα δημιούργησαν την κρίση Αυτοί πρέπει να την πληρώσουν.

Πρέπει η κυβέρνηση να καταλάβει ότι οι Αυτοαπασχολούμενοι και η μικρή επιχείρηση δεν αντέχουν άλλα βάρη, πρέπει να πάρει μέτρα τέτοια που να στηρίζονται αυτές οι επιχειρήσεις ώστε να μπορέσει να πάρει ανάσα η αγορά.

Επιτέλους να φτιάξουν ένα σταθερό και δίκαιο φορολογικό Σύστημα και όχι κάθε λίγο και λιγάκι να το προσαρμόζουν ανάλογα με τις δικές τους ανάγκες.

- **Τέρμα στις περαιώσεις και έκτακτες εισφορές.**
- **Αφορολόγητο ατομικό όριο 20.000,00 ευρώ και 40.000,00 ευρώ οικογενειακό.**
- **Μείωση του ΦΠΑ στα είδη βασικής κατανάλωσης**
- **Μείωση τιμολογίων των ΔΕΚΟ.**
- **Στήριξη ντόπιων προϊόντων**

Συνάδελφοι έντονες και δίκαιες ήτανε και είναι οι ανησυχίες μας για το Ασφαλιστικό Σύστημα της χώρας μας και ιδιαίτερα του Ασφαλιστικού μας Φορέα ΟΑΕΕ. Το βλέπουμε το ζούμε καθημερινά ότι ο Ασφαλιστικός μας φορέας πραγματικά καταρρέει.

Σύμφωνα με στοιχεία της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. 430.000 τετρακόσιες τριάντα χιλιάδες επαγγελματίες δεν μπορούν να πληρώσουν τις εισφορές και είναι ανασφάλιστοι.

Χιλιάδες είναι οι επαγγελματίες που «σέρνονται» στα δικαστήρια για την αποπληρωμή του ταμείου. Οι απαντωτές αυξήσεις των εισφορών δεν μπορούν να λύσουν το πρόβλημα της πληρωμής των συντάξεων και γενικότερα την βιωσιμότητα του ΟΑΕΕ και του ασφαλιστικού συστήματος.

Αντίθετα μεγαλώνει ο αριθμός αυτών που δεν μπορούν να πληρώσουν και το πρόβλημα διογκώνεται.

Με το Νέο Ασφαλιστικό Νόμο που ψηφίστηκε από την Κυβέρνηση αυξάνονται τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, Μειώνονται οι Συντάξεις, παραμένει το πρόβλημα της διαδοχικής ασφάλισης παρ ότι βελτιώθηκε σ ένα βαθμό.

Δεν συζητάμε για την Νεολαία μας όπου με τις συνθήκες ανεργίας και τα ελαστικά ωράρια που επικρατούν είναι σχεδόν απίθανο να τεκμηριώσουν τις προϋποθέσεις για σύνταξη.

Για την λύση του ασφαλιστικού συστήματος και την επιβίωση του ταμείου μας πρέπει να απαιτήσουμε:

- **Σταθερή χρηματοδότηση κατά τα 2/3 των εξόδων του ταμείου από την πολιτεία και το 1/3 από τον ασφαλιζόμενο (όπως είναι το ΙΚΑ)**
- **Πλήρες σύνταξη με 35 χρόνια δουλειάς ανεξαρτήτου ταμείου ασφάλισης και εξήντα χρονών.**
- **Μείωση των εισφορών κατά 10% για όσο διαρκεί η κρίση**
- **Δημόσιο Κοινωνικό Σύστημα Υγείας για όλους ΔΩΡΕΑΝ**

- **Κατάργηση της διάταξης που στερεί το δικαίωμα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και δεν μπορούν να θεωρήσουν αποδείξεις όσοι δεν μπορούν να πληρώσουν εισφορές για όσο καιρό διαρκεί η κρίση.**

Μέσα από την εισήγηση δεν μπορούμε να κάνουμε πλήρη ανάλυση για το Ασφαλιστικό-Φορολογικό ούτε και για την οικονομική κρίση, με τα λίγα αυτά που αναφέρουμε είναι κατανοητό ότι όλοι μας πρέπει να πάρουμε θέση σε αυτά τα ζητήματα και ενωμένοι με όλους τους αυτοαπασχολούμενους, μικροεπαγγελματίες, εργαζόμενους, μικροαγρότες να ανατρέψουμε αυτή την κατάσταση για να μπορέσουμε να διατηρήσουμε τις δουλειές μας.

Φάνηκε καθαρά όλο αυτό το διάστημα ότι η πλειοψηφία της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. που είναι το ανώτερο συνδικαλιστικό μας όργανο απέναντι σε όλα αυτά τα προβλήματα που βιώνουμε σαν μικροεπαγγελματίες δεν έκανε τίποτα για να προστατέψει την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων μας.

Ποτέ δεν οργάνωσε μια κινητοποίηση ώστε να καταλάβουν στην κυβέρνηση ότι δεν μπορούν να ψηφίζουν Νόμους για εμάς χωρίς να ρωτάνε και εμάς.

Ποτέ δεν αξιοποίησε το κυριότερο όπλο που έχει στα χέρια της και αυτό είναι ο ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΒΙΟΤΕΧΝΗΣ παρά μόνο συμμετέχει σε διάφορους διαλόγους με τους Υπουργούς χωρίς να προβάλλει καμία αντίσταση.

Οι μόνες δυνάμεις που αντιστάθηκαν και αντιστέκονται με κινητοποιήσεις στον βαθμό που μπορούν είναι το ΠΑΜΕ η Π.Α.Σ.ΕΒΕ και οι κατά τόπο ομοσπονδίες όπου και εμείς σαν Σωματείο πήραμε μέρος σ αυτές τις κινητοποιήσεις έστω και με μικρή συμμετοχή και θα συνεχίσουμε να παίρνουμε μέρος σε κινητοποιήσεις που θα γίνονται για τη λύση των προβλημάτων που αναφέρουμε. Εδώ πρέπει να πούμε ότι και η Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. πάντα καλεί τα μέλη της Σωματεία οργανωμένα να παίρνουν μέρος στις κινητοποιήσεις.

Συνάδελφοι τα κλαδικά μας προβλήματα όπως αναφέραμε και στην αρχή της εισήγησης είναι χρόνια και πολλά . Παρόλες τις προσπάθειες της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. σε συνεργασία με τα Σωματεία προς το παρών τουλάχιστο δεν έφεραν το επιθυμητό αποτέλεσμα για τη λύση των κλαδικών προβλημάτων.

Στις τελευταίες συναντήσεις που είχαμε με τα κόμματα της Βουλής αλλά και τον Γ. Γραμματέα του Υπουργείου κ. ΦΟΥΡΛΑ μας έδωσαν κάποιες ελπίδες και ότι κάτι καλό μπορεί να προκύψει.

Σε ότι αφορά την επανάκτηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων μας είπαν ότι το Π.Δ είναι σε εξέλιξη και σύντομα θα απαλειφθεί η ισχύς των 10 ΗΡ ώστε να μπορούμε να εγκαθιστούμε κάθε είδος ανελκυστήρα χωρίς την υπογραφή των όποιων Μηχανολόγων Μηχανικών κτλ.

Τα επιχειρήματα που αναπτύξαμε ήταν πάμπολλα και καθαρά για να πείσουμε τους αρμόδιους.

Ο πρόεδρος της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. θα αναφερθεί περισσότερο. Για την αναγκαιότητα μιας νέας ΚΥΑ, επίσης έγιναν κοινές προσπάθειες Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. με τα Σωματεία και όπως τουλάχιστον μας υποσχέθηκε ο κ. ΦΟΥΡΛΑΣ θα

γίνει μια καινούργια ΚΥΑ και όχι μόνο να αλλάξουν οι ημερομηνίες πιστοποιήσεων αλλά να αλλάξουν και άλλες διατάξεις όπως **ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ – ΚΥΡΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ κτλ**

Το βασικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε είναι αυτό της καταχώρησης όπου για ένα πολύ απλό ζήτημα χρειάζεται τέτοια γραφειοκρατική διαδικασία σε σημείο που πολλοί ανελκυστήρες να παραμένουν ακαταχώρητοι.

Ένα καινούργιο πρόβλημα που παρουσιάστηκε είναι αυτό με την εφαρμογή του Καλλικράτη όπου αρμοδιότητες της παλαιάς Ν.Α. μεταφέρθηκαν στους Δήμους από 1-1-2011.

Οι καταχωρήσεις Ανεγκυσητήρων οι Ανανεώσεις των αδειών κινητών συνεργείων άλλα και οι ανανεώσεις των αδειών θα γίνονται πλέον από ανάλογη υπηρεσία που έπρεπε να επανδρωθεί από τους Δήμους έγκαιρα.

Δυστυχώς οι δήμοι δεν φρόντισαν έγκαιρα να δημιουργήσουν τις ανάλογες υπηρεσίες με αποτέλεσμα να βρίσκονται στον αέρα όλες οι νέες εγκαταστάσεις αφού όπως γνωρίζεται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία δεν γίνονται ηλεκτροδοτήσεις αλλά ούτε ανανεώσεις των αδειών κινητών συνεργείων κτλ.

Το Δ/Σ του Σωματείου μας εντοπίζοντας το πρόβλημα έστειλε επιστολές σε όλους τους Δήμους της Κ. Ελλάδας και γνωστοποίησε το πρόβλημα που υπάρχει.

Παράλληλα ζήτησε συνάντηση μαζί τους ώστε να δούμε από κοινού τι μπορούμε να κάνουμε.

Επίσης εξέδωσε Δελτίο Τύπου σ' όλες τις εφημερίδες και τοπικά κανάλια τηλεόρασης και έκανε γνωστό το πρόβλημα. Δεν πήραμε όμως καμία απάντηση και δεν γνωρίζουμε πότε θα λήξει αυτό το θέμα με την επάνδρωση των υπηρεσιών από τους δήμους.

Ένα καινούργιο ζήτημα που προέκυψε τη χρονιά αυτή που μας πέρασε είναι η άδεια ηλεκτροσυγκόλλησης που ζητήθηκε από την επιθεώρηση εργασίας σε συνεργείο που τοποθετούσε πόρτες στην οικοδομή και χρησιμοποιούσε ηλεκτροσυγκόλληση. Βεβαίως το συνεργείο δεν είχε την ειδική άδεια και θεώρησαν σωστό να βάλουν πρόστιμο 500 ευρώ στην επιχείρηση.

Το Σωματείο μας με συνεργασία με την Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. χειρίστηκε όλο το θέμα και δόθηκαν οι απαραίτητες εξηγήσεις για πιο λόγο δεν χρειάζεται η άδεια ηλεκτροσυγκολλητού .

Το θέμα δεν ξεκαθάρισε και είναι σε εξέλιξη. Καλό είναι όταν προκύπτουν τέτοια θέματα σε οποιονδήποτε συνάδελφο να τα κάνει γνωστά στο Σωματείο ώστε να αντιμετωπίζονται συνολικά.

Συνάδελφοι όπως γνωρίζεται οι αναβαθμίσεις –πιστοποιήσεις των Ανεγκυστήρων έχουν μείνει πάρα πολύ πίσω.

Γίνονται πολύ λίγες αναβαθμίσεις και πολλές φορές με απόφαση της πολυκατοικίας γίνονται κομμάτι – κομμάτι. Σήμερα κλειδαριές αύριο ρεγουλατόρο και πάει συνέχεια με αποτέλεσμα να μην μπορεί να γίνει πιστοποίηση.

Σίγουρα ως ένα μεγάλο βαθμό αυτό οφείλετε στην οικονομική δυσχέρεια των ανθρώπων που μένουν στις πολυκατοικίες. Ιδιαίτερα με τις σημερινές οικονομικές συνθήκες είναι αδύνατον να προχωρήσουμε με ικανοποιητικό ρυθμό όσες παρατάσεις και αν δώσει η πολιτεία δεν θα φέρουν το ανάλογο αποτέλεσμα.

Πιστεύουμε πως αν εφαρμοζόταν μια πολιτική επιδότησης των παλιών ανεγκυστήρων όπως γίνεται σε διάφορα άλλα κομμάτια της οικοδομής θα υπήρχανε καλύτερα αποτελέσματα, εξάλλου είναι και πρόταση της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. εδώ και χρόνια.

Είναι φανερό ότι αντιμετωπίζουμε πρόβλημα να μαζέψουμε τα χρήματα από την συντήρηση του ασανσέρ. Έρχονται οι διαχειριστές και μας ζητάνε μείωση τιμών λόγω οικονομικής κρίσης. Φανταστείτε πόσο δύσκολο είναι να κάνουμε αναβαθμίσεις.

Επίσης μας ζητάνε να κάνουμε λιγότερες συντηρήσεις όπως αναφέρεται στην ΚΥΑ. Έχουμε εξηγήσει πάμπολλες φορές ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει γιατί:

1. Με τις λιγότερες συντηρήσεις μειώνεται η ασφάλεια των χρηστών του ασανσέρ
2. Εμείς έχουμε την ευθύνη της καλής λειτουργίας του ασανσέρ όλο το χρόνο και όχι για τις 6 ή 7 φορές που θα κάνουμε συντήρηση όπως αναφέρεται στην ΚΥΑ.

Συνεπώς η τιμή της συντήρησης είναι για όλο το χρόνο ανεξαρτήτως αν για λόγους ευκολίας της πολυκατοικίας πληρωνόμαστε ανά μήνα

(αν και αυτό έχει πάψει να ισχύει ιδιαίτερα με τα γραφεία διαχείρισης). Σοβαρό ζήτημα που μας απασχόλησε στο παρελθόν όμως πρέπει να το ξαναδούμε στις τοπικές Συνελεύσεις.

Τρίτον με βάση την ισχύουσα νομοθεσία είμαστε υποχρεωμένοι να έχουμε το προσωπικό μας όλο το χρόνο και όχι να προσλαμβάνουμε και να απολύουμε ανάλογα με τις ανάγκες μας όπως άλλα επαγγέλματα.

Εκτιμάμε ότι δεν πρέπει να μπούμε στη διαδικασία μείωσης των τιμών διότι:

- Ήδη έχουμε απορροφήσει τις αυξήσεις του ΦΠΑ.
- Οι ασφαλιστικές εισφορές έχουν αυξηθεί και του ΟΑΕΕ και του ΙΚΑ όπως επίσης έχουν αυξηθεί και τα λειτουργικά έξοδα, ρεύμα μετακίνηση, τηλέφωνα κτλ.

Αυτά τα ζητήματα βεβαίως τα έχουμε συζητήσει και σε τοπικές συνελεύσεις που έγιναν στις πόλεις ξεχωριστά μαζί με άλλα ζητήματα που προέκυπταν κατά καιρούς.

Σ' αυτό το σημείο πρέπει να αναφέρουμε ότι οι συνάδελφοι μέλη του Δ/Σ του Σωματείου οργάνωσαν κατά πόλη Τοπικές Συνελεύσεις και ενημέρωναν τους συναδέλφους για όλα τα θέματα που τους απασχολούσαν και αυτό είναι ένα θετικό βήμα που πρέπει να συνεχιστεί ώστε να υπάρχει συχνή επαφή μεταξύ συναδέλφων και βέβαια το Δ/Σ θα είναι παρών όποτε καλεστεί ή κρίνει σκόπιμο ότι είναι απαραίτητη η παρουσία του.

Συνάδελφοι, η λειτουργία ενός Σωματείου εκτός από την καθημερινή δράση του φαίνεται και από τη συμμετοχή του στα παραπάνω όργανα όπως στην ομοσπονδία Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α., επίσης και στην ομοσπονδία επαγγελματικών Βιοτέχνων και εμπόρων ΟΕΒΕΛ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο συνέδριο της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. όλοι οι συνάδελφοι που είναι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι ήταν παρόντες χωρίς καμία απουσία.

Επίσης και σε όλες τις εκδηλώσεις της ΟΕΒΕΛ οι συνάδελφοι που είναι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι είναι πάντα παρόντες με άποψη και λόγο για κάθε ζήτημα.

Αυτό θα συνεχίσουμε να το κάνουμε σε όποιες εκδηλώσεις καλεστούμε από τα παραπάνω όργανα.

Η σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ μας είναι το μεγαλύτερο πλεονέκτημα που μπορεί να έχει ένα σωματείο και γενικότερα ένας κλάδος.

Όσο καλύτερες είναι οι σχέσεις μεταξύ συναδέλφων και Σωματείων Ομοσπονδίας άλλο τόσο δύσκολο θα είναι να φύγουν από τα δικά μας χέρια οι επιχειρήσεις και να πάνε στους λίγους που περιμένουν στη γωνία να βρουν την κατάλληλη ευκαιρία για να την εκμεταλλευθούν.

Είναι γνωστό σε όλους μας ότι όχι μόνο στην Κεντρική Ελλάδα αλλά και στο Πανελλήνιο από διάφορες εταιρίες γίνονται προσπάθειες να εξαγοραστούν επιχειρήσεις από συναδέλφους που είτε βγαίνουν στη σύνταξη και δεν έχουν διάδοχο πίσω τους είτε σε συναδέλφους που δεν μπορούν να αντέξουν τον ανταγωνισμό και ψάχνουν διάφορες λύσεις.

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να περάσει αυτή η λογική, δεν πρέπει να επιτρέψουμε σε κανένα συνάδελφο να φθάσει σε τέτοιο σημείο.

Εμείς σαν Δ/Σ θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε με τον ίδιο και περισσότερο ζήλο για τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ συναδέλφων αλλά και για όποια άλλα ζητήματα προκύπτουν μέχρι τη λήξη της θητείας μας. Είναι καιρός να αφήσουμε στην άκρη τις όποιες παρενέργειες έγιναν στο παρελθόν και να κοιτάξουμε το μέλλον.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ

Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ΟΧΙ